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１．調査概要 

① 調査の目的 

この調査は、「長岡京市環境基本計画」の改定に向けた基礎資料として、長岡京市
の環境づくりに係る市民意見を把握する目的で実施した。 

② 調査の対象 

【調査対象】長岡京市在住の16歳以上の市民 

【選定方法】長岡京市住民基本台帳から無作為抽出 
抽出数：2,000 人、抽出基準日：平成23年8月 1日 

③ 調査の方法 

調査は無記名とし、平成 23 年 8 月 19 日（金）～9 月 16 日（金）を調査期間と
して、郵送により実施した。 

④ 回収の状況 

回収数は952件。すべて有効回答であり、有効回答率47.6%を得た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
調査結果の表記について：百分率については、調査の有効回答数（N）、あるいは当該設問の回答数（n）を基
数として算出している。小数点第 2位以下を四捨五入しているため、それぞれの数字の合計が必ずしも 100.0%
にならない。また、グラフまたは表内に示した記号のうち、SAは単数回答、MAは複数回答を示す。 
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２．調査結果の概要 

《回答者属性》 

回答者の年齢構成をみると、30～59 歳が 45.8%、60 歳以上が 40.7%、16～29 歳
が 13.4%などとなっている。平日昼間の過ごし方別にみると、「自宅・近所で生活」
している人のうち、約 7割が 60歳以上となっている。 

 
※ 年齢不詳を除く。 

《身近な環境の満足度》 

「総合的にみた「身近な環境」」についてみると、「まあ満足している」が 65.8%
となっている。加重平均を求めて項目間を比較すると、「西山など多自然環境の身近さ」
について満足度が大きく、「災害・犯罪・交通事故等の危険がないこと」「騒音・振動
などがないこと」「近所付き合いなど近隣の人間関係」などで小さくなっている。 

 
 
※ 「不満である（ー2）」「やや不満である（ー1）」「どちらともいえない（0）」「まあ満足している（1）」「満
足している（2）」の加重評点を与えて平均値を算出したものをプロットしている。 
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《市民による環境づくりの行動の取組み程度》 

「低炭素社会づくりに関わる行動」についてみると、「エアコンの使用時間をなるべ
く減らす」で取組み程度が比較的大きく、「太陽光発電や、太陽熱による温水利用等を
している」「カーボン・オフセットの取組みに参加する」などで小さくなっている。 

「資源循環型社会づくりに関わる行動」についてみると、「コンポスト等で生ごみを
堆肥化する」で取組み程度が比較的小さくなっているが、その他の項目では大きくなっ
ている。 

「自然環境の保全に関わる行動」についてみると、総じて取組み程度が小さくなって
いる。 

「快適な都市環境づくりの行動」についてみると、「自分の家の庭やベランダで植物
等を育てる」で取組み程度が比較的大きくなっているが、その他の項目では小さくなっ
ている。 

  
 

  
 
※ 「やるつもりはない（ー2）」「やりたいがやっていない（ー1）」「以前はやっていた（0）」「時々やっている（1）」「や
っている（2）」の加重評点を与えて平均値を算出したものをプロットしている。 
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《長岡京市の環境づくりの満足度と重要度》 

長岡京市の環境づくりについて、現在の満足度と今後の重要度の関係をみると、「低
炭素社会づくり」について、満足度・重要度がともに小さくなっている。また、「廃棄
物対策とリサイクルの推進」について、重要度は中位であるが満足度は最も大きくなっ
ているほか、「安全で快適な生活環境づくり」について、満足度は中位であるが重要度
は最も大きくなっている。 

 
 

※ 「現在の取組みに満足している」かどうかについて、「そう思わない（ー2）」「あまりそう思わない（ー1）」「どちらと
もいえない（0）」「まあそう思う（1）」「そう思う（2）」の加重評点を与えて平均値を算出して満足度の指標とした。
また、「今後の取組みとして重要である」かどうかについて、「そう思わない（0）」「あまりそう思わない（1）」「どち
らともいえない（2）」「まあそう思う（3）」「そう思う（4）」の加重評点を与えて平均値を算出して重要度の指標とし、
これらを2軸 2 象限にプロットしている。 

《環境づくりに関する考え方についての共感度》 

「次世代のため、いま環境を守るべき」で共感度が比較的大きくなっているが、その
他の項目では小さくなっている。 

 
 

※ 「よりよい環境づくり・環境保全に関する考え方」について、「そう思わない（ー2）」「あまりそう思わない（ー1）」「ど
ちらともいえない（0）」「まあそう思う（1）」「そう思う（2）」の加重評点を与えて平均値を算出したものをプロット
している。 
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３．調査結果 

（１）回答者属性 

① 回答者の年齢 
「60～69 歳」が最も多く 19.9%、次いで「30～39 歳」が 16.3%などとなってい

る。平成 23 年 8 月 1 日現在の住民基本台帳登録人口の年齢構成と比較すると、20～
49 歳の回答者比率が小さく、60歳以上で大きくなっている。 

 

② 回答者の世帯の型 
「夫婦、子どもからなる世帯」が最も多く 50.9%、次いで「夫婦二人暮らし」が 26.4%

などとなっている。 

 



 

6 

 
③ 回答者の居住地 
「長岡第五小学校区」が最も多く 18.9%、次いで「長岡第九小学校区」が 10.6%、

「長岡第六小学校区」が 10.3%などとなっている。 

 

④ 回答者の長岡京市での居住年数 
「30 年以上」が最も多く 39.1%、次いで「～4 年」が 16.9%、「10～19 年」が

16.8%、「20～29 年」が 16.2%、「5～9年」が 10.7%となっている。 
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⑤ 回答者の平日昼間の過ごし方 
「自宅・近所で生活」が最も多く 45.0%、次いで「市外で勤務・勉強」が 37.5%、

「市内で勤務・勉強」が 12.9%などとなっている。 
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（２）環境に関わること全般について 

① 「身近な環境」の満足度 
「満足している」が最も大きい項目は「西山など多自然環境の身近さ」で 21.6%、

次いで「日常生活の便利さ」が 16.7%などとなっている。 

「まあ満足している」が最も大きい項目は「総合的にみた「身近な環境」」で 65.8%、
次いで「空気のきれいさ、まちの緑の豊富さ」が 56.0%、「衛生的なまちであること」
が 54.9%などとなっている。 

「どちらともいえない」が最も大きい項目は「近所付き合いなど近隣の人間関係」で
39.9%、次いで「災害・犯罪・交通事故等の危険がないこと」が 37.7%、「農地・農
空間の美しさ・身近さ」が 31.2%などとなっている。 

「やや不満である」が最も大きい項目は「騒音・振動などがないこと」で 14.3%、
次いで「災害・犯罪・交通事故等の危険がないこと」が 13.9%、「日常生活の便利さ」
が 13.2%などとなっている。 

「不満である」が最も大きい項目は「騒音・振動などがないこと」で 6.0%、次いで
「災害・犯罪・交通事故等の危険がないこと」が 3.5%、「日常生活の便利さ」が 2.9%
などとなっている。 

 
「身近な環境」の満足度 

（n=945；SA） 

  
 

※ 「不満である（ー2）」「やや不満である（ー1）」「どちらともいえない（0）」「まあ満足している（1）」「満
足している（2）」の加重評点を与えて平均値を算出している。 
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② 長岡京市が積極貢献すべき地球環境問題 
「地球温暖化の進行」が最も大きく 28.6%、次いで「資源の枯渇・廃棄物の増加」

が 18.4%、「河川・湖沼・海などの水質汚染」が 15.7%などとなっている。 
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（３）市民による環境づくりの行動の取組み程度について 

① 「低炭素社会づくり」に関わる行動 
「やっている」が最も大きい項目は「エアコンの使用時間をなるべく減らす」で

53.9%、次いで「自家用車の利用を控えて、なるべくバスや電車、自転車等を利用する
か、徒歩とする」が 38.6%、「車の運転は、アイドリング・ストップやふんわりアク
セル等、エコドライブを心がける」が 35.6%などとなっている。 

「時々やっている」が最も大きい項目は「省エネタイプの照明機器・家電製品を選択
して使う」で 38.1%、次いで「エアコンの使用時間をなるべく減らす」が 34.8%、「自
家用車の利用を控えて、なるべくバスや電車、自転車等を利用するか、徒歩とする」が
33.4%などとなっている。 

「以前はやっていた」が最も大きい項目は「太陽光発電や、太陽熱による温水利用等
をしている」で 4.8%、次いで「住宅の断熱化によって保温・保冷する」が 4.0%など
となっている。 

「やりたいがやっていない」が最も大きい項目は「カーボン・オフセットの取組みに
参加する」で 36.1%、次いで「太陽光発電や、太陽熱による温水利用等をしている」
が 29.0%、「省エネタイプの照明機器・家電製品を選択して使う」が 25.1%などとな
っている。 

「やるつもりはない」が最も大きい項目は「太陽光発電や、太陽熱による温水利用等
をしている」で 48.4%、次いで「カーボン・オフセットの取組みに参加する」が 20.3%、
「住宅の断熱化によって保温・保冷する」が 19.5%などとなっている。 

 
「低炭素社会づくり」に関わる行動 

（n=943；SA） 

  
 

※ 「やるつもりはない（ー2）」「やりたいがやっていない（ー1）」「以前はやっていた（0）」「時々やっている（1）」「や
っている（2）」の加重評点を与えて平均値を算出している。 
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② 「資源循環型社会づくり」に関わる行動 
「やっている」が最も大きい項目は「新聞紙・雑誌などを古紙回収に出す」で 83.6%、

次いで「カン、ビンやトレイ、紙パック、廃食油などをリサイクル回収に出す」が 81.1%
などとなっている。 

「時々やっている」が最も大きい項目は「リサイクル製品、詰め替え使用可能な製品
などを優先して購入・利用する」で 35.2%、次いで「過剰包装の商品購入は避け、買
物袋・エコバッグを持ち歩く」が 33.9%などとなっている。 

「以前はやっていた」が最も大きい項目は「風呂の残り湯を洗濯に使ったり、雨水を
溜めて水まきなどに利用したりする」で 8.7%、次いで「コンポスト等で生ごみを堆肥
化する」が 3.9%、「不要家具・家電品などをリサイクル事業者に出す」が 3.8%など
となっている。 

「やりたいがやっていない」が最も大きい項目は「コンポスト等で生ごみを堆肥化す
る」で 55.7%、次いで「風呂の残り湯を洗濯に使ったり、雨水を溜めて水まきなどに
利用したりする」が 20.3%などとなっている。 

「やるつもりはない」が最も大きい項目は「コンポスト等で生ごみを堆肥化する」で
30.2%、次いで「風呂の残り湯を洗濯に使ったり、雨水を溜めて水まきなどに利用した
りする」が 7.0%などとなっている。 

 
「資源循環型社会づくり」に関わる行動 

（n=944；SA） 

  
 

※ 「やるつもりはない（ー2）」「やりたいがやっていない（ー1）」「以前はやっていた（0）」「時々やっている（1）」「や
っている（2）」の加重評点を与えて平均値を算出している。 
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③ “長岡京市の自然”のイメージをつくっているもの 
「西山のまとまった森林環境」が最も大きく 39.7%、次いで「寺社仏閣のみどり」が

16.8%などとなっている。 
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④ 「自然環境の保全」に関わる行動 
「やっている」が最も大きい項目は「動植物の保護・育成をする」で 5.5%、次いで

「西山などの里山・森林を保全する」が 2.2%などとなっている。 

「時々やっている」が最も大きい項目は「動植物の保護・育成をする」で 8.3%、次
いで「自然環境保全のために寄付をする」が 6.3%などとなっている。 

「以前はやっていた」が最も大きい項目は「自然体験教室などに参加する」で 4.5%、
次いで「コンポスト等で生ごみを堆肥化する」が 3.9%、「自然環境保全のために寄付
をする」が 3.5%などとなっている。 

「やりたいがやっていない」が最も大きい項目は「西山などの里山・森林を保全する」
で 69.5%、次いで「河川浄化や植樹など自然環境回復をする」が 66.0%などとなって
いる。 

「やるつもりはない」が最も大きい項目は「水生生物調査など環境モニタリングをす
る」で 43.6%、次いで「社寺林などの維持・管理をする」が 35.2%などとなっている。 

 
「自然環境の保全」に関わる行動 

（n=917；SA） 

  
 

※ 「やるつもりはない（ー2）」「やりたいがやっていない（ー1）」「以前はやっていた（0）」「時々やっている（1）」「や
っている（2）」の加重評点を与えて平均値を算出している。 
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⑤ 「快適な都市環境づくり」に関わる行動 
「やっている」が最も大きい項目は「自分の家の庭やベランダで植物等を育てる」で

57.1%、次いで「自宅の近くや周辺をフラワーポットで飾る」が 14.6%、「地域の良
好な景観の保全と創出に配慮する」が 14.3%などとなっている。 

「時々やっている」が最も大きい項目は「地域の良好な景観の保全と創出に配慮する」
で 16.4%、次いで「自分の家の庭やベランダで植物等を育てる」が 6.3%などとなって
いる。 

「以前はやっていた」が最も大きい項目は「河川清掃など環境美化活動に参加する」
で 8.5%、次いで「自分の家の庭やベランダで植物等を育てる」が 6.6%などとなって
いる。 

「やりたいがやっていない」が最も大きい項目は「地域の良好な景観の保全と創出に
配慮する」で 49.0%、次いで「地域緑化や美化のため、金銭的な負担をする」が 47.9%、
「公園や街路樹の管理活動に参加する」が 47.3%などとなっている。 

「やるつもりはない」が最も大きい項目は「地域緑化や美化のため、金銭的な負担を
する」で 38.6%、次いで「自宅の壁面や塀、屋上などを緑化する」が 34.5%、「公園
や街路樹の管理活動に参加する」が 32.4%などとなっている。 

 
「快適な都市環境づくり」に関わる行動 

（n=938；SA） 

  
 

※ 「やるつもりはない（ー2）」「やりたいがやっていない（ー1）」「以前はやっていた（0）」「時々やっている（1）」「や
っている（2）」の加重評点を与えて平均値を算出している。 
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（４）長岡京市の環境づくりについて 

① 長岡京市がめざすべき環境像 
「多自然でみどり豊かなまち」が最も大きく 41.3%、次いで「都市生活が快適で美

しいまち」が 18.3%、「農地を生かした地産地消のまち」が 15.9%などとなっている。 

 
 

② 低炭素社会の技術普及として取組むべきこと 
「太陽光・熱、風力など、自然エネルギーの利用促進」が最も大きく 35.3%、次い

で「リサイクルなど資源の有効利用の促進」が 16.9%、「コミュニティバスなどの公
共交通機関の充実」が 16.2%などとなっている。 
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③ 低炭素社会の仕組みづくりとして取組むべきこと 
「植樹や樹林の維持管理」が最も大きく 25.6%、次いで「環境に配慮した企業活動、

産業活動の促進」が 20.2%などとなっている。 

 
 

④ 市民生活による環境負荷軽減として取組むべきこと 
「地下水の水質保全」が最も大きく 22.9%、次いで「適正なリサイクルの促進」が

14.7%、「公害防止対策の充実」が 13.4%などとなっている。 
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⑤ 自然環境の保全として取組むべきこと 
「無秩序な開発の防止」が最も大きく38.1%、次いで「緑地や樹木等の保全」が20.9%、

「里地・里山の保全」が 17.1%などとなっている。 

 
 

⑥ 快適な都市環境づくりとして取組むべきこと 
「公園・緑地の整備」が最も大きく 29.1%、次いで「良好な都市景観の保全と創出」

が 24.1%などとなっている。 
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（５）長岡京市の環境づくりの満足度と重要度 

① 長岡京市の環境づくりの現在の満足度 
「現在の取組みに満足している」かどうかについて、「そう思う」が最も大きい項目

は「廃棄物対策とリサイクルの推進」で 9.4%、次いで「安全で快適な生活環境づくり」
が 5.9%、「美しいまちなみ・景観づくり」が 5.6%などとなっている。 

「まあそう思う」が最も大きい項目は「廃棄物対策とリサイクルの推進」で 39.0%、
次いで「みどりの保全と緑化の推進」が 37.7%、「美しいまちなみ・景観づくり」が
35.0%などとなっている。 

「どちらともいえない」が最も大きい項目は「低炭素社会づくり」で 52.6%、次い
で「自然環境と生物多様性の保全」が 49.5%、「水質の保全と水資源の有効活用」が
44.6%などとなっている。 

「あまりそう思わない」が最も大きい項目は「低炭素社会づくり」で 22.0%、次い
で「水質の保全と水資源の有効活用」が 15.2%などとなっている。 

「そう思わない」が最も大きい項目は「低炭素社会づくり」で 9.0%、次いで「水質
の保全と水資源の有効活用」が 6.3%などとなっている。 

 
現在の長岡京市の環境づくりの満足度 

（n=905；SA） 

  
 

※ 「現在の取組みに満足している」かどうかについて、「そう思わない（ー2）」「あまりそう思わない（ー1）」「どちらと
もいえない（0）」「まあそう思う（1）」「そう思う（2）」の加重評点を与えて平均値を算出している。 



 

19 

 
② 長岡京市の環境づくりの今後の重要度 
「今後の取組みとして重要である」かどうかについて、「そう思う」が最も大きい項

目は「安全で快適な生活環境づくり」で 63.7%、次いで「水質の保全と水資源の有効
活用」が 57.2%などとなっている。 

「まあそう思う」が最も大きい項目は「低炭素社会づくり」で 40.2%、次いで「自
然環境と生物多様性の保全」「みどりの保全と緑化の推進」が 38.0%などとなってい
る。 

「どちらともいえない」が最も大きい項目は「低炭素社会づくり」で 13.0%、次い
で「自然環境と生物多様性の保全」が 12.2%、「美しいまちなみ・景観づくり」が 11.8%
などとなっている。 

「あまりそう思わない」が最も大きい項目は「低炭素社会づくり」で 2.9%などとな
っている。 

「そう思わない」が最も大きい項目は「低炭素社会づくり」で 1.3%などとなってい
る。 

 
長岡京市の環境づくりの今後の重要度 

（n=893；SA） 

  
 

※ 「今後の取組みとして重要である」かどうかについて、「そう思わない（0）」「あまりそう思わない（1）」「どちらとも
いえない（2）」「まあそう思う（3）」「そう思う（4）」の加重評点を与えて平均値を算出している。 
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（６）環境づくりへの参画と協働 

① 市民の環境づくり活動との関わり 
「フォーラムや講演会にいったことがある」が最も大きく 50.0%、次いで「活動に

参加したことがある」が 20.9%などとなっている。 

 
 

② 環境についての情報等の入手先 
「市の広報など」が最も大きく 50.8%、次いで「新聞や雑誌、書籍」が 17.0%など

となっている。 
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③ 環境づくりのため重要な市民の行動 
「ごみの減量に努める」が最も大きく 71.7%、次いで「資源のリサイクルに心がけ

る」が 58.5%、「まちの緑化・美化に努める」が 57.0%、「省エネルギーに努める」
が 54.1%などとなっている。 

 
 

④ 環境づくりのため市内事業所に期待すること 
「廃棄物管理等における規制や法令の遵守」が最も大きく 56.8%、次いで「地球温

暖化対策の率先した取組み」が 51.2%などとなっている。 
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⑤ 環境づくりに関する考え方についての共感度 
「今後の取組みとして重要である」かどうかについて、「そう思う」が最も大きい項

目は「次世代のため、いま環境を守るべき」で 68.5%などとなっている。 

「まあそう思う」が最も大きい項目は「労力の負担を惜しまない」で 30.9%、次い
で「次世代のため、いま環境を守るべき」が 27.7%、「ごみの処理費用を応分負担し
てもよい」が 26.4%などとなっている。 

「どちらともいえない」が最も大きい項目は「労力の負担を惜しまない」で 40.0%、
次いで「生活水準を落としてもよい」が 37.4%などとなっている。 

「あまりそう思わない」が最も大きい項目は「商品などの価格が高くなってもよい」
で 23.7%、次いで「環境を守るための税が課されてもよい」が 19.5%などとなってい
る。 

「そう思わない」が最も大きい項目は「環境を守るための税が課されてもよい」で
20.8%、次いで「商品などの価格が高くなってもよい」が 20.5%などとなっている。 

 
環境づくりに関する考え方についての共感度 

（n=942；SA） 

  
 

※ 「よりよい環境づくり・環境保全に関する考え方」について、「そう思わない（ー2）」「あまりそう思わない（ー1）」「ど
ちらともいえない（0）」「まあそう思う（1）」「そう思う（2）」の加重評点を与えて平均値を算出している。 



 

23 

 
（７）自由記述欄の内容 

合計で 261 件の記述回答があり、これら意見を内容ごとに整理し分類したところ、
以下の通りとなっている。なお、延べ回答件数は 386 件となっている。 

 
■低炭素社会の実現に関する意見 32 

① エコ交通システムについて 18 

公共交通の充実を図ってほしい........................................................ 11 
エコ交通システムを推進してほしい ................................................... 4 
マイカー規制を推進してほしい.......................................................... 3 

② エネルギーについて 14 

エネルギー問題全般についての意見 ................................................... 5 
新エネルギーの活用を推進してほしい................................................ 5 
省エネを推進してほしい.................................................................... 4 

 
■循環型社会の形成に関する意見 27 

① 廃棄物対策について 18 

ゴミの分別・回収のシステムを見直してほしい................................. 10 
廃棄物対策、不法投棄対策を行ってほしい ......................................... 5 
リサイクルを推進してほしい............................................................. 3 

② 水資源利用について 9 

地下水の水質向上・活用を図ってほしい............................................. 5 
下水道の整備・管理を推進してほしい................................................ 2 
雨水・利用を図ってほしい ................................................................ 1 
その他、水資源について.................................................................... 1 

 
■自然環境の保全に関する意見 38 

① 自然環境全体について 19 

自然環境全体について保全を図ってほしい ....................................... 19 

② 里山・森林について 19 

里山・森林の保全を図ってほしい .................................................... 12 
河川・湖沼の保全を図ってほしい ...................................................... 7 

 
■環境汚染・公害対策に関する意見 10 

① 公害等について 6 

公害等について改善を図ってしてほしい............................................. 6 

② 環境汚染について 4 

分煙、禁煙場所拡大の推進、ルールの強化 ......................................... 4 
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■快適な都市環境づくりに関する意見 58 

① 景観形成について 34 

公園や市民農園等の拡大・増設を図ってほしい................................. 12 
乱開発や大規模開発を見直してほしい.............................................. 10 
景観の維持・美化を図ってほしい ...................................................... 4 
植栽等の充実を図ってほしい............................................................. 8 

② 環境の美化について 24 

散乱ゴミ対策、街の美化を図ってほしい........................................... 16 
植栽や緑地の維持管理を行ってほしい................................................ 8 

 
■環境政策、市民参加等に関する意見 58 

① 環境政策について 58 

環境政策等に関して ........................................................................ 30 
環境活動への市民参加に関して........................................................ 12 
広報・啓発活動を強化してほしい .................................................... 12 
市民の力を活用してほしい ................................................................ 4 

 
■その他 163 

① 交通関係について 77 

道路の整備等により安全・快適性を向上させて欲しい....................... 32 
道路交通システムを改善してほしい ................................................. 24 
第二外環道路に関して..................................................................... 15 
交通ルールを徹底してほしい............................................................. 6 

② アンケートについて 41 

アンケートの方法、質問項目に関して.............................................. 20 
行政及び政策に関して..................................................................... 19 
アンケートの結果を公表してほしい ................................................... 2 

③ その他 45 
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